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INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 1606 
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno 

OGGETTO: Compatibilità ambientale del pozzo esplorativo di Carpignano Sesia 
(NO) e rispetto della volontà regionale. 

Premesso che: 

- in data 01/06/2017 il Ministero dell'Ambiente di concerto con il Ministero dei Beni e delle 
Attività Culturali e del Turismo decreta la compatibilità ambientale con prescrizioni del 
progetto di perforazione di un pozzo esplorativo "Carpignano Sesia 1 dir" nell'ambito del 
permesso di ricerca di idrocarburi liquidi e gassosi denominato "Carisio", sito nel Comune di 
Carpignano Sesia (NO), presentato dalla società Eni S.p.A.. 

Considerato che: 

- in data l4 febbraio 2017 è stata approvata la mozione n. 819 - RISPETTO DELLA LINEA 
POLITICA REGIONALE SUL POZZO ESPLORATIVO DI CARPIGNANO SESIA, a prima 
firma Andrissi, in cui si impegnava la Giunta a mantenere ferma la posizione politica 
negativa; 

infatti, attraverso la DGR 29 dicembre 2015, n. 27-2728, la Regione Piemonte ha espresso 
parere negativo "[..] per le potenziali ricadute conseguenti alla realizzazione del progetto 
sull'assetto socio-economico di un territorio particolarmente vocato alle produzioni 
agroalimentari e viti vinicole di pregio ed in generale caratterizzato da naturalità del contesto 
ambientale [.] " e perché il sito rappresenta un'area importante di ricarica di una delle 5 riserve 
d'acqua strategiche del Piemonte. 

Valutato che: 

- le motivazioni espresse dalla Regione non possono essere superate da una Commissione tecnica 
di verifica dell'impatto ambientale VIA e VAS, perché la vocazione e la morfologia di un 
territorio rappresentano un dato di fatto e non delle mancanze e carenze tecniche di istruttoria; 

- c'è da chiedersi la sensatezza di un parere tecnico positivo quando le prescrizioni per renderlo 
efficace rappresentano la maggior parte del testo del decreto, nonostante sia una cattiva prassi 
ormai consolidata. 

INTERROGA 

Il Presidente della Giunta 

L'Assessore 
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fìl Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA /6O6
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno

OGGETTO: Compatibilita ambientale del pozzo esplorativo di Carpignano Sesia

(NO) e rispetto della volontà regionale.

Premesso che:

- in data 01/06/2017 il Ministero dell'Ambiente di concerto con il Ministero dei Beni e delle

Attività Culturali e del Turismo decreta la compatibilita ambientale con prescrizioni del

progetto di perforazione di un pozzo esplorativo "Carpignano Sesia I dir" nell'ambito del

permesso di ricerca di idrocarburi liquidi e gassosi denominato "Carisio", sito nel Comune di

Carpignano Sesia (NO), presentato dalla società Eni S.p.A..

Considerato che:

- in data 14 febbraio 2017 è stata approvata la mozione n. 819 - RISPETTO DELLA LINEA

POLITICA REGIONALE SUL POZZO ESPLORATIVO DI CARPIGNANO SESIA, a prima

firma Andrissi, in cui si impegnava la Giunta a mantenere ferma la posizione politica

negativa;

- infatti, attraverso la DGR 29 dicembre 2015, n, 27-2728, la Regione Piemonte ha espresso

parere negativo "[..] per le potenziali ricadute conseguenti alla realizzazione del progetto

sull'assetto socio-economico di un territorio particolarmente vocato alle produzioni

agroalimentari e viti vinicole di pregio ed in generale caratterizzato da naturalità del contesto

ambientale [..] " e perché il sito rappresenta un'area importante dì ricarica di una delle 5 riserve

d'acqua strategiche del Piemonte.

Valutato che:

le motivazioni espresse dalla Regione non possono essere superate da una Commissione tecnica

di verifica dell'impatto ambientale VIA e VAS, perché la vocazione e la morfologia di un

territorio rappresentano un dato di fatto e non delle mancanze e carenze tecniche di istruttoria;

- c'è da chiedersi la sensatezza di un parere tecnico positivo quando le prescrizioni per renderlo

efficace rappresentano la maggior parte del testo del decreto, nonostante sia una cattiva prassi

ormai consolidata.

INTERROGA

II Presidente della Giunta

L'Assessore
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cosa intenda fare affinché sia rispettata la volontà negativa delle Regione 
Piemonte al progetto di perforazione di un pozzo esplorativo "Carpignano Sesia 
1 dir" nell'ambito del permesso di ricerca di idrocarburi liquidi e gassosi 
denominato "Carisio", espressa sia a livello tecnico, attraverso la DGR n. 27-
2728, sia a livello di indirizzo politico, attraverso l'approvazione della Mozione 
n. 819. 
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Piemonte al progetto di perforazione di un pozzo esplorativo "Carpionano Sesia
1 dir" nell'ambito dei permesso di ricerca di idrocarburi liquidi e gassosi

denominato "Carisio", espressa sia a livello tecnico, attraverso la DGR n. 27-
2728, sia a livello di indirizzo politico, attraverso l'approvazione della Mozione

n. 819.


